

СОВЕТСКОЕ ПРИДАТКАРЬЕ

1997 ГОД
16 ОКТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
126 (8196)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

Новости

ДК «БРАТСК» ЕЩЕ ПОСЛУЖИТ

Много слухов прошло через уши обывателей временного поселка гидростроителей о судьбе процветающего некогда ДК «Братск». Сначала говорили о его закрытии, а дальше и вообще, как в испорченном телефоне, что вот-вот раскатают клуб по бревнышку.

Что греха таить, было такое, и ждала эта новость мова от высоких должностных лиц стройки. Потому-то влюбленные в радость нынче молодежи Временного оттого, что реше, но пока повернуться с ДК — не закрывать его и не рушить. Так что будет где в долгие зимние месяцы и собираться, и потанцевать вволю.

ОХ, УЖ ЭТА «ВОСЬМЕРКА»

КАК ТОЛЬКО начался прием заявлений на подключение телефонов города к междугородной «восьмерке», повалил народ косяком в «Постресьязь», Установили новшество, как и водится, всем меляющим, начиная от организаций и кончая частными абонентами.

А после этого начались казуальные неразображения от досадных до смешных. Дело все в том, что, подключая заявленные телефоны к новой системе связи, монтеры в обязательном порядке меняли призывные номера на новые — «технологическая необходимость».

Вот теперь и дозвонись по-пробуй, например, до своего друга или знакомого, а то и до руководства на работу. Не попадешь, пока вас не освенит уточнить номер телефона в справочном.

Между прочим, многие на этом уже «набили шишку»: звонят к себе домой «по-старому», а оказывается, звонить нужно «по-новому» — сам же заявку подавал на «восьмерку».

НА ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ

ПОСЛЕ вступления в Совет Европы Россия, поддержав Европейское сообщество, перейдет нынче на зимнее время одновременно с Западом, в 3 часа ночи по местному времени 26 октября и переведет стрелки часов на час назад.

Отдел информации.

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

3 А ОКНОМ середина осени, впереди — очередной этап в жизни военного комиссариата Кежемского района — проведение осеннего призыва наших земляков в ряды вооруженных сил России. Каким он будет — покажет время. Но хочется верить, что каждый призывник, родители призывников, каждый руководитель предприятия, каждый специалист, задействованный в этом мероприятии, подойдет с должной гражданской ответственностью, с должным пониманием к поставленной Президентом России задаче. И хотя со стороны средств массовой информации и по сей день продолжают нападки на армию с ее негативными проявлениями — так называемой «кадешчиной» — неуставными взаимоотношениями, вымогательствами, халатностью, которые наводят ужас на будничных защитников Отчуждения и их родителей, мне бы хотелось заметить, а не кроется ли вина в этом в нас самих, в

нашем воспитании, в нашем отношении к собственным детям?

На имя военного комиссара Кежемского района в начале сентября 1997 года от командира воинской части пограничных войск пришло письмо о нашем земляке, которое в целях воспитательного процесса, он просит опубликовать в местной газете. В связи с негативностью изложенного, понимаем, что в этой ситуации может оказаться каждый из нас, мы решили не указывать фамилию, имена настоящих родителей. Вот это письмо, высланное в Кодикс для ознакомления с ним, в первую очередь, родителям призывника:

«В нашей войсковой части в одном из подразделений проходит службу Ваш сын. Выполнение задач охраны границы требует от пограничников напряжения всех моральных и физических сил, мужества, честности, дисциплины,

умения всегда прийти на помощь товарищу. Достойное выполнение воинского долга всегда было почетной и священной обязанностью мужчин, но Ваш сын так не считает. Он по прибытии в часть был направлен в Учебный центр, после окончания которого проходит службу в подразделении гарнизона. За время службы в подразделении допустил грубые дисциплинарные проступки. Создал микрогруппу отрицательной направленности, неоднократно, с целью завоевания ложного авторитета, демонстрации многого пресовоства, создания облегченных условий службы, допускал моральное и физическое унижение, вымогательства денег по отношению к сослуживцам младшего призыва. В результате этих действий военнослужащие, подвергавшиеся унижениям, вынуждены были скрываться за пределами части. Деяния, совершен-

ные им, попадают под ст. 335 УК РФ.

Уважаемые родители! Убедительно просим Вас оказать на сына воздействие, дабы уберечь его от опроченных проступков, за которыми может последовать юридическая ответственность. Ни воспитательные, ни дисциплинарные меры в отношении его положительных результатов не дали.

Просим военного комиссара Кежемского РВН опубликовать данное письмо в местной газете под рубрикой «Служит Родине земляк». Экземпляр газеты направить в наш адрес для использования в воспитательной работе с военнослужащими части.

С уважением командир войсковой части 2488 полковник А. БАРАНОВ, В. ВЕРХОТУРОВ, начальник 2-го отделения Кежемского райвоенкомата.

ПИСЬМО ИЗ ВОИНСКОЙ ЧАСТИ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Прочитав эту заметку, которую накануне начала работы призывной комиссии принес в редакцию начальник второго отделения В. А. Верхотуров, я предложила ему поговорить о предмете его работы — призыве в ряды вооруженных сил России — более подробно.

Владимир Александрович согласился. Он сам человек еще молодой, отделение возглавляет только второй год, хорошо понимает «страхи» призывников. Стремится, чтобы конфликты и недоразумения, возникающие во время призыва, разрешались сразу же, с соблюдением Закона и с учетом интересов обеих сторон.

— Для вашего отделения осенний и весенний призывы — самое горячее время, период напряжений, требующий больших психофизических и моральных сил. Вам постоянно приходится сталкиваться с многочисленными проблемами; перечислите основные.

Проблем много. Первая и, пожалуй, самая трудноразрешимая — физическое состояние призывной молодежи. Примерно 30% призываются негодными к службе по состоянию здоровья: сердечно-сосудистые заболевания, нервно-психические, олигофрения, недостаток веса. Последнее встречается значительно чаще, чем в прежние годы — видимо, ребята недодают, не получают полноценного питания. На рост 180 см вес должен быть не менее 60 кг; если юноша весит меньше, мы даем ему справку, чтобы избрал вес. Отсрочку даем и по различным семейным обстоятельствам. Обычно таких набирается процентов 10.

Таким образом, призывается в армию только 60% — годные без отсрочек и годные с незначительными ограничениями. Вторая серьезная проблема — доставка ребят на крестовую призывной пункт. Ренские авиаперевозчики осуществляли Емельянов. Там брали требования Министерства обороны

рых, ухудшилось отношение к службе в армии, больше стало уклоняющихся.

— А как бы вы распределили призывников (по отношению к службе) в процентном соотношении?

Я могу сказать только приблизительно, на глазок. 15 процентов идут служить с охотой, из них и получаются хорошие солдаты. 45% — без особой охоты, но и не бегают: «Надо, значит пойдешь». 35% — негативное отношение, служить не хотят, ищут любую возможность, чтобы не быть

— А когда скрываются: до призывной комиссии, после?

— Те, кто пришел на комиссию, уже, как правило, не бегает. Уклоняются в момент получения повестки на призывную. Получив ее, начинают прятаться, танют всячески.

Все призывники должны знать, что у нас очень хорошая связь с РОВД, их представитель постоянно присутствует на призывной комиссии — начальник милиции общественной безопасности подполковник Анатолий Анатольевич Гришук. Под его руководством и с помощью следователей по розыску В. В. Искова и В. М. Артуряна мы рано или поздно находим тех, кто решил «закосячить».

(Окончание на 2-й стр.)

ДОЛГ НУЖНО ВЫПОЛНЯТЬ

сначала гасите долги, а потом будем возить.

Вопрос этот стоит очень остро, необходимо его срочно решить. Надеемся сделать это с помощью краевоедминистрации, который уже поставлен в известность.

— Как я поняла, далеко не все из приглашенных повестками в военкомат призываются в армию. Увеличивается это число из года в год или уменьшается?

— Уменьшается. Особенно это заметно, если проследить динамику за десятилетие. В 80-х годах число призывников было стабильным: 1985 г. — 186 человек, 1988 г. — 184. А в девяностых количество юношей, получивших повестки, заметно сократилось: 1996 г. — 154 человека, 1997 г. — 143.

— С чем это связано?

— Во-первых, изменилась демографическая ситуация, просто стало меньше ребят призывного возраста, а во-вто-

призывными, 5% — находят в розыске.

— Невеселые цифры, даже если они и приближительные. А у тех, кто «косячит», есть реальный шанс все-таки обмануть судьбу, не пойти служить?

— Нет. Всех «беглецов» мы в конце концов все равно разыскиваем, поэтому лучше не создавать себе и нам дополнительные трудности.

Приведу пример из своей практики. Один житель Кодикса в 17 лет поступил учиться в институт, встал на воинский учет. Его отчислили. Погода он на учет не встал, потом заплатил штраф и весной все-таки встал. Юноша дал делу, скрываясь, родители говорили, что не знают где он. Поступил учиться во второй раз, его там наши и призвали.

Вернется из армии и будет доучиваться. Скрываться нет смысла, себе дороже.



♦ СЛОВО ДЕПУТАТУ

ПРАВИТЕЛЬСТВО России объявило недавно план деноминации рубля с 1 января 1998 года. Рубль будет укрутен в тысячу раз. В связи с этим возникают сразу следующие вопросы. Кто с народом советовался, кому это выгодно и чем это, в конечном счете, обернется для простых людей?

Как сегодня принято в России, с народом, конечно, никто из верхов не советовался и не думает советоваться. Решение готовилось за закрытыми дверями. А потом с удивительным видом было объявлено, что правительство решило в интересах россиян провести деноминацию рубля, начиная с нового года.

После этого было разрешено выпустить пар и провести некоторые обсуждения на телевидении и в печати. Спорные разделились на два лагеря. В одном — люди с хелевыми лицами, в дорогих костюмах и галстуках — чиновники из Правительства РФ,

Центробанка и Министерства финансов. В другом лагере — ослепшая публика: журналисты, представители экономической науки, торговых фирм, коммерческих банков и прочего обывоченные люди.

Высокопоставленные чиновники (Чубайс, Дубинин и т. п.) и те, чью волю они выполняют, в один голос твердят, что будущая деноминация — благо для всех. Что она никак не скажется на повышении цен. Более того, — это показатель успеха реформаторов, стабилизации экономики, укрепления рубля, победы над инфляцией. Да и, дескать, люди устали от многих нулей! Однако мы хорошо знаем, что инфляция имеет несравненно лучшие корни, и никто там, в правительстве не знает, что у них много нулей — «бу-

ликов» на итальянских лирах. То есть там народ не позволяет себя так обманывать, как в России.

Что же говорят представители другого лагеря?

— Какая может быть реформа рубля? — возмущается один простой преземыслимый человек. — Это же очередной обман. Если старые деньги стоили 90 копеек, то сейчас они стоят 5 тысяч. Ведь они же не будут стоить 50 копеек.

Вот еще два других мнения:

— Правительство придумало деноминацию для того, чтобы выиграть. Значит, простые люди должны проиграть. Замена рубля приведет к еще большему обнищанию населения. А доллар укрепит свои позиции.

— Производить деноминацию рубля нужно не на три, а на четыре нуля. Иначе — это скрытая форма обмана основной массы населения. Ведь все товары стоимостью до 10 тыс. рублей — это товары первой необходимости. Если батон с нового года должен стоить 3,60, то это уже будет все 4 рубля. Поэтому реальное повышение цен составит 10—15%.

Люди, знающие сегодняшний рынок не понаслышке, не менее категоричны в своих суждениях. Олег Букин, коммерческий директор фирмы «Интим» (милпорт час):

— При деноминации дешевые товары дорожают. Вице-президент Ассоциации российских банков Вячеслав Захаров:

— В настоящее время никто не может гарантировать, что деноминация рубля в 1000 раз приведет к такому же изменению рыночных цен. Они могут быть сокращены всего в 300 или 700 раз. Это связано с тем, что государство вряд ли сможет контролировать рынок. По мнению заместителя председателя бюджетной комиссии Госдумы Александра Жукова, цены «могут вырасти в 1,5 раза».

Как видим, и компетентные люди, профессионально работающие в сфере экономики, не разделяют оптимизма правительственных чиновников.

4 ИЕ на самом деле взвезой деноминацией

Правительство заявляет, что достигнута победа над инфляцией.

Замена денег — новый обман

♦ ЮБИЛЕЙ

«УЧИТЕЛЬ, ПЕРЕД ИМЯМ ТВОИМ...»

В ИМБИНСКОЙ средней школе уже девятый учебный год, с начала ее основания, работает талантливый учитель, мудрый и добрый человек — Надежда Васильевна Саягина. За эти годы многим коллегам, односельчанам, родителям ее учеников она стала хорошим другом, готовым как словом, так и делом прийти на помощь, оказав поддержку. Молодые учителя школы обращаются к ней как к наставнику, у которого для них всегда найдется полезный, необходимый для достижения успеха совет. Не которым с ней просто нравится беседовать в свободное время, так как она очень интересный собеседник.

Надежда Васильевна — учитель русского языка и литературы, интересных и в то же время нелегких для преподавания предметов. В педагогическом коллективе нашей школы ее называют мастером своего дела, об опыте ее работы говорят как о сложившейся оригинальной системе. Продумывая систему знаний, Надежда Васильевна заботится о том, чтобы axis ученическую работу построить целенаправленно. По убеждению Надежды Васильевны, при выполнении любой работы ученики должны понимать, зачем они что-то делают, и где это может им понадобиться. Строга любой урок, знакома учащимся с новой темой, учительница всегда создает такую ситуацию на уроке, которая помогает ученикам увидеть, насколько важно и необходимо знание нового материала для решения практических задач, для овладения нормами русского языка и литературы. Создание проблемных ситуаций помогает учителю поддерживать стойкий интерес учащихся к русскому языку.

Если посчастливится вам побывать на уроке Надежды Васильевны Саягиной (а открытые уроки у нее не редкость, и она никому не отказывает в возможности их посетить), то увидите, как интересно и эффективно. Даже таблицы, алгоритмы, технические средства обучения используются неслучайно. Сначала очень непривычно от того, как несоразмерно, размеренно идет урок, как неторопливо говорит дети, как просто, спокойно достигается учитель, со редоточенный только на работе с классом. Надежда Васильевна

видит на уроке каждого ученика, у нее нет скучающих и незаинтересованных. Трудящаяся все. Постепенно начинаешь чувствовать, какая огромная работа и продуманность каждой минуты урока стоят за этой сдержанностью, чувствительной, напряженной работой, когда ребята хотят научиться чему-то конкретному, и этой цели подчинены все действия педагога.

Надежда Васильевна ведет большую методическую работу, находится в постоянном творческом поиске. В ее кабинете накоплен огромный методический материал, ее выступления на семинарах, совещаниях очень содержательны, актуальны. Учитель щедро и с удовольствием делится своим опытом, педагогическими находками.

Олимпиады по русскому языку, выставки творческих работ учащихся, выпуск стенгазет, литературные вечера и гостиные, устные журналы, диспуты надолго запоминаются ученикам и коллегам своими идеями, яркостью выражения мысли, высокой нравственностью.

Надежда Васильевна учит и воспитывает ребят, готовит их к будущей взрослой жизни. После окончания школы ее ученики часто приходят к ней, для них она остается учителем и другом на всю жизнь. Некоторые из ребят хотят выразить пожелания, но не расписываются в своих сочинениях. «...наша учительница очень красивая. У нее добрый характер, это видно по ее большому голубым глазам. Она ко всем относится с душой и уважением, но не любит людей, которые ее обманывают». Надежда Васильевна каждое лето путешествует по стране и, возвращаясь, рассказывает нам о своих путешествиях. Так по-детски трогательно рассказывают о своей учительнице ее семиклассники.

После звонка ребята не спешат покинуть класс. Они оступают преподавателя, спрашивают, где прочитать о том, что говорилось в классе, просят показать книги, спорят, советуются. Уроки русского языка и литературы, которые ведет Надежда Васильевна, расширяют кругозор детей, будут любознательности, становятся поводом для интересных дел в неурочное время: а главное — они рожда-



любовь к языку, к русскому слову.

Весной этого года Надежда Васильевна Саягина отметила 42-летний юбилей педагогического стажа, а 18 октября у нее еще одна замечательная дата — 50-летие. Несмотря на прожитые годы, Надежда Васильевна молода душой, она любит и понимает детей, а ребята, в свою очередь, платят ей взаимностью. И хочется пожелать ей еще долго радоваться всех нас своим творческим трудом.

Л. ПЕРЕТАГИНА,
зам. директора по учебной работе.

Надежде Васильевне-50

А нам хочется сказать: два раза по 25. Потому что человеку с такой неиссякаемой жизненной энергией, неутомимой душевностью, красотой и душой, и собой, может быть только 25!

Мы, родители учеников 11 класса, благодарим судьбу за то, что шесть лет назад наши дети и мы встретились с этой женщиной, и с тех пор не расставались.

Трустно становится от того, что знаем — наши дети заканчивают школу и расстаются со своей классной мамой.

На уроках литературы и русского языка (Надежда Васильевна — русовед) наши дети получают не только от души переданные знания предмета, но и добрый совет, и подсказку. Не считается со своим личным временем Надежда Васильевна, если это нужно детям. По-матерински покурив, по-матерински и приласкает. Нам с ней легко.

Говорим ей спасибо за терпение, благородный труд, молодость души и сердца!

Поздравляем нашу дорогую учительницу Надежду Васильевну Саягину с 25-летним педагогическим и 25 (x2)-летним жизненным стажем!

Неутомимые года! Остановите же в нашей власти.

Там пусть же будет так всегда, — Чем больше лет, тем больше счастья!

Надежда Васильевна, мы Вас любим!

Родители 11 класса: ЗАРЕДИКИН, МИНАХИМОВА, БОДАНОВА, ВЕБЕР, ВЛАСКОВА, СЕКУРЦЕВА, ВДОВИНА и другие.

♦ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ДОЛГ НУЖНО ВЫПОЛНЯТЬ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

— Может быть, у некоторых из «беглецов» есть уважительные причины, а они не верят, что их поймают в военкомате, еслушают и помогут!

— Не знаю. Но если есть такие, то я хочу им и их родителям сказать: не бойтесь прийти в военкомат, дверь для вас всегда открыта. Мы найдем, что ответить каждому — и с человеческой точки зрения, и с буквы закона.

Вот недавно пришла мама призывника Н. Оча — инвалид, а сын — единственный кормилец в семье. Мы посоветовали ей, в соответствии с законом, оформить сына своим опекуном. Или еще пример. Один призывник поступил на курсы шоферов, уже заплатил немалые деньги, а ему пришла посылка. По просьбе его отца мы поговорили с руководителем курсов А. С. Ломоночкин и договорились между собой: мы поставим парня на последнюю отправку в декабре, а на курсы ему выйдут сразу, чтобы не пропускать обучение. В армии этот призывник сдает экзамены и сможет получить удостоверение водителя. В любой ситуации можно найти выход, нужно только, чтобы обе стороны были в тождестве искренне заинтересованы.

— А куда отправляют служить наших ребят!

— В основном, в Сибирь; Новосибирск, Читинская область, Хабаровск, Дальний Восток. В европейскую часть наши не отправляют.

— Бывают ли возвраты призывников из Красноярск!

— Да. Ведь там повторная медкомиссия и порой кровавые прыщи оказываются более требовательными. Для нас это всегда ЧП, за которое по голове не гладят.

В заключение нашего разговора еще раз хочу сказать всем призывникам и их родителям: дверь военкомата — приходите, спрашивайте, советуйте. Не надо бояться и прятаться, служба в армии — не необходимость. Долг, который нужно выполнять.

Беседовала Н. ЗОНОВА.

населения

цией. Однако низкая инфляция достигнута только за счет жесткого ограничения денежной массы (естественно, для бедных). Следовательно, будучи продолжителем след прошлых лет. Причина деминации одна: исчерпаны все резервы поддержки видимости «тебильности» в экономике. По этому предвещается стагнация, безработица увеличится, растут и социальные напряженности, недовольство. Именно потому, что наступает предел народному терпению, правительство, пытаясь расплатиться по бюджетным долгам, уже распродает и последние пакеты акций крупнейших предприятий. А что же будет дальше? Дальше будет тишина... Чтобы отодвинуть эту тишину и подоль-

ше остаться у власти, придумали два варианта. Первый — Известно, что какова экономика, такова и валюта. При падающем производстве в России будет слабый падающий рубль. Поэтому при свободных ценах возвращение всех нулей к рублю — только вопрос времени.

Во всей этой истории весьма примечательна цифра 2002. Это год окончания деминации. Собственно, в этой цифре тоже заложена большая хитрость. Ну, скажите, кто будет до 2002 года хранить у себя старые рубли? Какой, простите, дурак! Значит, истинная цель замены денег заключается и в том, чтобы молодым реформаторам получить еще один, теперь уже растянутый во времени резерв

для политических и экономических маневров. Условием для этого будет абсолютная скрытность, непрозрачность обмена денег. Б. Ельцин проговорился, что появление новых дензнаков и их параллельное обращение со старыми решит проблему нехватки денег, на которую сетуют промышленники и коммунисты. А это ни что иное, как скрытая форма эмиссии.

Отсутствие контроля за деятельностью правительства позволит проводить самые широкомасштабные манипуляции. Например, будет объявлено (если правительство посчитает нужным), что в течение месяца или квартала изымается 10 трлн. старых рублей и вводит в обращение 1 млрд. новых. Однако любой здравомыслящий человек понимает, что здесь возможен широкий «маневр» в обе стороны. Водити, допустим, 10 млрд. новых, а старых изымается то-

лько 5 трлн., или наоборот. Это — эффективное средство манипулирования экономикой, политикой, общественным мнением. За счет увеличения денежной массы экономика получит инвестиционный импульс, средства на капитальное строительство. Появится повод пошуметь об успехах реформаторов, что в преддверии выборов совсем не помешает. Однако появление большого количества денег в обращении вызовет увеличение темпов инфляции. И тогда наступит время перевернуть кран. Другими словами, реформаторы вводят 5 млрд. новых рублей и изымают из обращения 10 трлн. старых. Инфляция побеждена!

Эти манипуляции окажутся особенно нужными верхам к 2000 году, когда состоятся выборы президента. Уже сегодня загода ими скупаются средства массовой информации, те-

левидение, радиовещание и газеты.

Однако все эти игры правительств и тех, кто за ним стоит, не помогут народу России решить его насущные проблемы.

Необходима смена политического курса в стране. Одной из основных оппозиционных сил в нашем регионе является избирательный блок «Единый край — Родное Красноярье», который идет на выборы в Законодательное Собрание. Давайте совместными усилиями будем добиваться прихода к власти людей, действительно отстаивающих интересы трудового народа.

В. И. СЕРГИНКО,
депутат Государственной думы, президент Союза товаропроизводителей края.

РЕЗОНАНС

[Окончание. Нач. в №№ 123, 125].

Или така премьер. В период с 1982 по 1991 гг. общая минерализация воды из эксплуатируемого горизонта возросла, в среднем, с 245 до 346 мг/л. Много это или мало — для кого как. Для жителей это пустое — минерализация воды осталась достаточно низкой, а вот для телосложения города это создало массу проблем, поскольку с ростом минерализации снижается электрическая сопротивляемость воды, соответственно снижается и теплотворная мощность электростанции. Вы думаете, рост минерализации взволновал, хотя бы с профессиональной точки зрения, специалистов «Эксперт»? Отнюдь! С 1991 г. эксплуатация вообще прекратилась. Проб воды на общий химанализ. А ведь это достаточно лобовитный и красноречивый факт, говорящий о том, что идет подпитка эксплуатируемого горизонта более минерализованной водой, которыми, как я полагаю, являются напорные воды подстилающего водоносного комплекса отложений ордовика. И во всех отношениях чрезвычайно важно было бы знать, как этот процесс будет развиваться во времени.

Кстати, несколько слов о состоянии эксплуатации скважины. Всего четыре, из них действующих — три, Скважина № 30006 (строит. № 4) по своей конструкции позволяет спуск водооборной части насоса до абсолютной отметки не ниже 153 м. В межквартальный период в резервуарном метрическом напор горизонта снижались до отметки 181,9 м. С учетом разрыва (скачка) уровня в скважине и забуртбовом пространстве порядка 15 м (за счет гидравлического сопротивления этой системы) разность уровней в скважине по ближайшей скважине осталась около 14 м снижения напора водоносного горизонта. Поскольку в условиях нынешней бесконтрольности в эксплуатации горизонта что-либо твердо гарантировать — это значит не иметь резервов, пора бы подумать о бурении, на всякий случай, резервной скважины рядом с названной. Тем более, что скважины, как и все в этом мире, имеют свойства стареть и изнашиваться. Нормальный срок их службы — 20—25 лет. Следовательно, к 2005 году все они, по логике, должны быть продублированы.

Вот в этом направлении (восстановление режимной сети, квалифицированное ведение эксплуатационной разведки, бурение, в ближайшей перспективе, эксплуатационных скважин — дублеров), на мой взгляд, должны быть направ-

лены усилия руководителей районов города, организации, эксплуатирующей водозабор, и Ангарской экспедиции. НА СВОЕМ «Долгом пути к истине», извилистом и пуганом, Идолов с гордостью перечисляет альтернативные варианты водоснабжения города, проекты которых он когда-то разрабатывал. Не буду углубляться в анализ этих вариантов, сомнительных по тем или иным причинам. Скажу только, что все они страдают одним и тем же основным недостатком — опасностью бактериального и химического загрязнения подземных вод, поскольку предусматривают размещение возможных водозаборов в непосредственной близости от уреза воды будущего водохранилища. Но

действует. Остается надеяться, что у городских властей хватит разума и то кладбище так и останется на бумаге.

ПОЖАЛУЙ, на этом можно было бы и точку ставить. Однако было бы неразумным, и мной стороны Идолова «Экспертиза водозабора выполнена» («СП» № 102 от 27.08.96 г.). Но прежде чем говорить о самой «экспертизе», хочу изложить предисторию ее появления.

После очередного выступления В. Б. Идолова в «СП» где-то в первой половине 1995 г. я, зная истинную цену «замкнутому горизонту», в разговоре с Г. А. Скоблиным высказал свои сомнения относительно заявлений автора статьи. В результате в

не содержит ни малейшего намека на анализ материалов режима работы напорного водоносного горизонта за предыдущие 12 лет его эксплуатации. Область питания горизонта практически не определена. Граничные условия горизонта оговорены настолько неувязчиво, что понять, что же в конечном итоге имеет в виду О. Ю. Влащенко, весьма затруднительно. В конечном итоге, как можно догадаться, в основу модели заложена все та же надуманная схема замкнутого горизонта с питанием исключительно за счет претекания из верхнего, безнапорного. При этом, исходя из Идоловым, этом повторяется очевидно ложное утверждение, что безнапорный

питания и разгрузки совершенно исключается, восточнее водозабора появляется депрессия, поглотившая подземный поток с еще большей интенсивностью, чем городской водозабор. Уже один этот пример достаточен, чтобы по достоинству оценить это, как торжественно вымеченное В. Идолова, «экспертизу». Так, что на экспертное заключение ее труд не танет ни по какому параметру.

Риску окончательно утомить читателя, не могу, тем не менее, удержаться, чтобы не ответить на еще один вопрос В. Б. Идолова, смысл которого станет ясен из следующих цитат: «В Договоре эксплуатационного заключения заказал Г. А. Скоблин... Автор превзошел все ожидания своего заказчика, который почему-то не удостоился проверить у подрядчика наличие лицензии, выдвинул одну десятку вопросов... И куда только налагаемая инспекция смотрит!»

Узнаю опытную руку Идолова: не удержался-таки и сострелял между делом доносец в лучших традициях тридцатых-сороковых лет, не кто иной, как полковник — прошиб здесь Валерий Борисович. Лицензия нужна для торговли шмотками на базаре, а право мыслить и продавать свой труд не лицензируется. Что касается напоя, то все, что касается лицензий, это дело государственное, и меня по закону, удержано. Бухгалтерий. Так что не стоило доверять воображению сотрудников налоговой инспекции. Но уж если речь зашла об ущербе бюджету и нелогичности, то пусть В. Б. Идолов высказывает гражданское мужество и объяснит жителям п. Игбинский, почему не работает (да и изначально не мог работать) поселковый водозабор стоимостью в нынешних ценах двести миллионов рублей, а также: почему остался практически безводной скважина для ИК-11 на 206-м километре братской дороги! По чьей вине сельские Запелева испытывают алыгства, связанные с неработоспособностью скважины? И, как можно догадаться, не только жители перечисленных населенных пунктов.

Что касается «радужных перспектив... вечного водозабора», то — да, беру на себя смелость утверждать, что истинный горизонт способен вечно снабжать город водой и не только с 15 тысячами, но с гораздо большим числом жителей, поскольку уже сегодня ясно, что его динамические запасы превышают 120 л/сек, и резервы их роста этим не исчерпаны. Но, повторю, при определенных условиях (см. выше).

И. ДОЛТОВ,
инженер — гидрогеолог.

ТАК КОГДА НЕ ГРЯДЕТ „АПОКАЛИПСИС“?

вот что меня — историком: «При решении — цитирую — вопроса о размещении кладбища была учтена его несостоятельность с будущим водозабором (имеется в виду гипотетический водозабор в среднем течении речки Кодинского — аты), и кладбище перенесено в район Простяхино, где разведкой доказана перспективность участка для водоснабжения». Я знаком с материалами разведки т. н. «Простяхинского» водозабора и с полным основанием могу заявить, что этот участок был, если бы, во-первых, не попал в зону затопления (отметки рельефа 204—214 м абс.), во-вторых, не создавал бы дополнительных нагрузок на эксплуатируемый горизонт, а-третьих, был бы гарантирован от загрязнения все тем же водохранилищем. Вывод же о бесперспективности участка сделан в результате технологического брака в подготовке разведочной — эксплуатационной скважины с оборудованием ее фильтровой колонной и выбором конструкции фильтра. Кроме того, и сам расчет запасов был выполнен с грубейшими ошибками. Но это, так сказать, к слову. Суть же в том, что если городские кладбища действительно перенесены наверх р. Простяхино по рекомендациям В. Б. Идолова, то им оказана городу восточнее «медвежья услуга». Должна и русло р. Простяхино и, тем более, ее верховья, сегодня бы оборудованы подпитывающий эксплуатационный горизонт и размещать там кладбище категорически недопустимо. К счастью, оно до сих пор не

августе того же года по трудовому договору с Дирекцией по подготовке ложа водохранилища к затоплению я обязался провести анализ материалов режимных наблюдений, а в конце ноября выдал отчет. Не имея при этом никаких данных, я понимаю, что мне будет трудно убедиться в своей правоте не специалистам в области гидрогеологии, тем более, что в результате анализа пришел к выводу, совершенно противоположному тому, что утверждает Ангарская экспедиция. Поэтому мной и было предложено Г. А. Скоблину обратиться в ОАО «Красноярская горно-геологическая компания» с заданием продвигать аналогичный анализ материалов режимных наблюдений за истекший период эксплуатации водозабора и дать прогноз на будущее. При этом предполагалось, что я сам поеду в Красноярск (мне известен адрес фамилий, в которых работают специалисты гидрогеологов), представлю материалы, обзорю и составлю задание. К сожалению, вся работа по оформлению договора прошла без моего участия. Задание составили сами специалисты, а в результате... гора родила мышь.

Работа была возложена на геологическую партию (главный гидрогеолог О. Ю. Влащенко) и свелась к элементарному подбору данных к программе «Топаз», разработанной «Вестинком» для решения на ЭВМ задач нестационарной фильтрации жидкости в многослойной среде. Работа

горизонт на момент ведения расчетов полностью саренирована.

Могла ли ЭВМ выдать иной результат, не повторяя мрачного прогноза Ангарской экспедиции? Ни в коем случае, ведь, занимая позицию, в расчетах остались прежними, ни в коей мере не отражающими реальные условия питания и разгрузки водоносного горизонта.

Качество результата на ЭВМ целиком и полностью определяется качеством программы и тех исходных данных, которые вводятся в нее оператором. Правда, говорят, что последние модели, наделенные задатками интеллекта, в случае неграмотной подготовки программы могут выдать на дисплее ремарку типа: «Пошевели мозгами...» К сожалению, машина, на которой работала О. Ю. Влащенко, не относится к числу новейших моделей, иначе так было бы легче выдала бы расчетные карты гидроизопьез, согласно которой от устья реки Нижняя Кежка едва ли не до временного поселка по левому берегу Ангары были бы фонтаны высотой до 100 м. Если бы не гидрогеологическая партия, ничтоже сумняшея рисует на этом участке гидроизопьез с абсолютной отметкой 240 м (отметка уреза реки в пределах 140 м). В результате картина напора по всей области

В ЛИТЕРАТУРНО-МУЗЫКАЛЬНОЙ ГОСТИНОЙ

ЕСЛИ ДУША РОДИЛАСЬ КРЫЛАТОЙ



Мне нравится, что вы больны не мной,
Мне нравится, что я больна не вами.
Вряд ли найдется человек, который не слышал этих удивительных строк. А вот как-то мне известно имя их автора? Это — Марина Цветаева. Особно сего года исполняется 105 лет со дня рождения русской поэтессы. Именно к этому юбилею и было приурочено мероприятие для

юношества, состоявшееся в городской библиотеке 8 октября. Вниманию девятиклассников была предложена литературно-музыкальная композиция, раскрывающая многообразие и неисчерпаемость странного, стремительного, трагического дара Марины Цветаевой. Дворянка. До 20 лет (до замужества) жила в Москве. С шести лет она пишет стихи: по-русски, по-немецки, по-

французски. До семи лет прочла всего Пушкина. Ей изначально было дано знание того, что поэт — гражданин Вселенной, космической провидец. Я вселенной гость. Мне повсюду пир. И мне дан в удел Весь подлунный мир. Она много знала «отродясь», знала наперед. В стихотворении к мужу, Сергею Эфрону, она писала: «Тане — в роко-

вые времена — слагают стихи и идут на плаху». Он пошел на плаху: в октябре 1939 года был арестован и расстрелян где-то в лагерях. Она предсказала, что умрет вместе с ним одновременно. Примерно так и получилось: в августе 1941 г. Марина Цветаева покончила с собой.

Необычайно талантливая и столь же несчастная женщина, чего только не удалось ей испытать! Неприятие октябрьской революции, жизнь в эмиграции, полунцизовское существование за рубежом. По возвращении на Родину в 1939 году Цветаевы ожидали нищета и разлука с близкими.

Сегодня имя этой поэтессы у всех на слуху, она читаема и почитаема. Цветаеведы и просто любители называют ее Великой. Потом, ставя рядом с Б. Пастернаком, О. Мандельштамом.

Об этом и многом другом поведали слушателям работники библиотеки М. Г. Анкудинова, Т. Н. Шульгина, С. В. Сушкина. Школьники прослушали не только стихи, но и песни на слова Марины Цветаевой.

В заключение зав. читальным залом Е.О. Россиева познакомила гостей с периодическими изданиями для молодежи: журналы «Милос», «Росеник», «Собеседник», «Мыл», «Штабштаб». Уважаемые старшеклассники! Мы рады встрече с вами и ждем у себя с 12 до 19 часов ежедневно, кроме субботы. Городская библиотека, пятое общежитие.

С. СУШКИНА, библиотекарь.

Криминальная хроника

6 октября. Поступило заявление управляющего СК «Идрострой» А. А. Калабина о том, что на участке № 1 фирмы «Монолит» были похищены электрические кабели общей длиной 70 метров. Возбуждено уголовное дело.

А вот звонок от начальника службы безопасности воцС: «В период с пяти до полуночи с территории АЗС «Город» из балка заправочной станции неизвестными лицами украдены баллон с газом («Пропан») и бензорез. Проводится проверка.

3 октября поступило заявление гр. Гогазина из Проспихино о том, что 2 октября гр. Фарин, Швец и Лукьянов уехали на рыбалку и по настоящее время не вернулись, местонахождение пропавших не установлено.

Пособное заявление принято и от жильщицы Кодиנסка Пуновой. Ее сын Спунков Саша 1980 г. р. ушел из дому и по настоящее время его местонахождение неизвестно. По общим случаям проводится проверка.

„СП“

За главного редактора — В. Г. ЗЫКОВ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации
Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
отв. секретарь, корректор 4-46-48
производственное и экспедиционный отдел, бухгалтер 4-46-33
пелиграрный участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477,

г. Кодиנסк Красноярского края

Литописцы — А. В. КРИГЕР,

Г. М. ЛЕВДО,

Печатники — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Тираж высокая.

Читачи 4840.

Заказ № 126.

Реклама и объявления

Поздравляем



Администрация и профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ сердечно поздравляет Майрам Кудратовну ДОМНИНУ с юбилеем! Пусть ваше сердце старости не знает, Пусть стороной идет любое зло. Пусть добротой глаз ваши сияют, Которыми вы дарите радость и тепло. Солнце светит пусть всегда! И век ваш долгие всех продлит, Пусть в ваши двери никогда болезнь и старость не стучится, И морщинки пусть не стерт, И не трогает беда, А природа пусть подарит Жизнь на долгие года.

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую Надежду Васильевну САЯПИНУ! Есть у жезик французоз Золотые слова: «Если б молодость знала, Если б старость могла». Но бывает участок, в середине пути, Когда опыт и сила Могут радом идти, от возраст счастливый Сочетает в себе два значительных слова: «Бже» и «Уже». Так что жить в это время Легко и приятно: Бам еще все доступно, Бам уже все понятно. Если жизнь вам предложит Будных ребуос ряд, То решайте их смело — Вам уже пятьдесят!

Если юность окликнет, Становись с нею в ряд. Становись и не бойся — Вам еще пятьдесят! Коллектив учителей Имбинской средней школы.

Поздравляем нашу дорогую Марину БРЮХАНОВУ с 16-летием! Пусть в жизни будет легко, И не всегда душа послушна, Живи красиво, вольно, широко, Люби loudly светло и простодушно. Пусть на твоём пути не будет зла, Пусть горести и зависти не будет. Хотим мы пожелать тебе добра, Пусть жизнь твоя счастливая будет! Бабушка, Серезжа.

Поздравляем нашего дорогого, любимого дедушку, мужа и отца Виталия Ильича ЛУШНИКОВА с 55-летием! Ты в детстве не знал добра, потому что ты рос без отца. Но ничто тебя не сломило, ты стал добрым мужем и любящим отцом. И вот сегодня у тебя день особый, не смея грустить и унывать и хмуриться не пробуй.

Мы с Днем рождения тебя поздравляем, желаем кавказского здоровья, счастья и побед, и чтоб не зная волнений и горя и никаких, конечно, бед. Жена, дети, внушка Настенька.

ПРОДАЮТСЯ щенки породы доберман с хорошей родословной, недорого. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 5, кв. 48 после 18 часов, тел. 4-20-09.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ автомашина ВАЗ-21063 (1993 года выпуска). Тел. 4-42-83 (рабочий), 4-27-64 [вечером].

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира на восьмом этаже по ул. Колесниченко, д. 2. Лоджия застеклена. Обращаться по тел. 4-28-98.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21043 (1992 года выпуска). Тел. 4-45-56 [вечером].

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира на четвертом этаже. Цена договорная. Обращаться по адресу: БГС, д. 14, кв. 10, после 19 часов.

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп. «Жилстрой» (9 соток, дом двухэтажный из бруса, хозпостройки, имеются емкости под воду) — 5 млн руб.; дача (темно-коричневого цвета) — 1 800 000 руб.; шуба натуральная каракулевая (р. 46-48) голубого цвета; компрессор для холодильных прилавков; машинка швейная электрическая «Брайка»; жен. ботинки (коричневого цвета) — зманже, натур. мех и кожа (р. 39); жен. джинси «Кюлиси черного цвета, р. 46-48 — 200 000 руб. Адрес: Колесниченко, 4а, кв. 130, тел. 4-44-60, 1457.

СРОЧНО продается (недорого) двухкомнатная приатрикованная квартира (УГПД) в п. Временный. Обращаться по адресу: ул. Строителей, д. 13, кв. 12, тел. 4-35-81, в любое время.

СРОЧНО недорого ПРОДАЮТСЯ: ВАЗ-21099 (1993 г. выпуска), «Газель» семиместная (год выпуска май 1997 г.) или обменом на трех-, четырехкомнатную квартиру или на виноводные изделия. Рассмотрим варианты. Звонить по тел. 4-40-18 в любое время.

ПРОДАЮТСЯ блоки бетонные пустотные 290х290х380. Тел. 4-46-48 в любое время. 1465

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира на восьмом этаже (310 дом), гараж в кооп. «Звезда». Звонить по тел. 4-44-34 после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира (имеются все постройки: баня, стайка, да погреба; гараж не достроен, есть вода (колонок), участок 25 соток).

Обращаться: Ирба, к Филатовым в Кодиנסке: ПЛК, 22/1, кв. 130. 1464

СРОЧНО СИМУ В АРЕНДУ одно-, двухкомнатную квартиру. Тел. 4-44-60, 4-27-66, 1447

МЕНЯЕТСЯ мотоцикл «Урал» на корову с сеном. Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 133. 1453

СДАМ В АРЕНДУ гараж в кооп. «Фадуга» при ПРОДАМ. Тел. 4-75-55, 1465

Утерянный аттестат о среднем образовании № 496929, выданный КСШ № 3 на имя АНДРЕЕВА Дмитрия Анатольевича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

МП «Торгтрекромонт» ПРЕДЛАГАЕТ руководителю предприятия и физическим лицам пролонгировать договор технического обслуживания КЖМ на 1997—1998 гг. Администрация.

РЕМОНТ ИМПОРТНЫХ И ОТЧЕЖЕННЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ НА ДОМУ (кроме ламповых) ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ 4-74-34 1460

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дому и в мастерской. Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110, телефон 4-43-81.